

Posudek vedoucího bakalářské práce

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Nicol Riegerová**

Název závěrečné práce: **Odlehčovací služba jako podpora pečujícím osobám**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Cílem předložené bakalářské práce je „zaměřit se na způsoby ovlivnění kvality života pečujících osob, při využívání odlehčovací pobytové služby Červánky“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na bakalářské práce na ÚSP UHK.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo zjistit „Jakým způsobem ovlivňuje využívání odlehčovací pobytové služby Červánky kvalitu života osob, které v domácím prostředí pečují o svého blízkého?“. Tento cíl byl transformován v čtyři výzkumné otázky, z nichž dále vyplynulo devět tazatelských otázek vybraným pečujícím osobám. Tyto otázky byly položeny osmi respondentům. Celou transformaci cíle do výzkumných otázek a posléze do otázek tazatelských považuji za logicky postavenou a srozumitelnou.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP UHK kladené na závěrečné práce.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je reflexe přínosů odlehčovací služby pro rodiny pečovatelů, kdy se ukazuje, že péče o klienty v rodinách se stěží obejde bez vnější podpory státu a občanské společnosti.

Otázky k obhajobě:

V teoretické části je věnována celá kapitola 1.5 individuálnímu plánování. Lze předpokládat, že součástí práce s klienty v odlehčovací službě Červánky je tvorba individuálního plánu klienta. Čtenáře může pochopitelně napadnout otázka, zdali není tvorba plánu v tomto zařízení nadbytečnou aktivitou, aby bylo učiněno formálním požadavkům zadost. Jak se dívá na tento proces samotná autorka práce?

Celkové zhodnocení práce: A

V Hradci Králové dne 27. 4. 2018

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.